



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027

报刊代号 7-126

# 辽报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.6.24 星期一

农历甲辰年五月十九

今日8版 总第10357期

## 新民300余架无人机守护650万亩庄稼

本报讯 记者王琳报道 随着科技的飞速发展,无人机在农业领域得到了更广泛应用。在财政补贴支持下,新民市植保无人机保有量已超过300架,年作业面积达650万亩(次),有效促进了农业生产高效益和农民高收益。

在新民市胡台镇侯三家子村的稻田里,刘忠海水稻科技研究所的工作人员正操作无人机,对水田进行施肥、除草综合作业。

负责人刘斌介绍,现在我们主要防治的对象就是田里的水稗草。这个水稗草需要每年用无人机来喷洒清除。现在我们使用一个快捷的方法,既施肥又起

到杀草、杀虫的作用。因为我们这个肥料可以掺除草药、(除)虫药,也可以掺肥料。目前,企业的三架无人机每天可施肥近10吨,作业面积1000亩,降本增效作用明显。

刘斌介绍,往年每次撒肥都需要临时雇人,但目前农村劳动力价格也比较高,五六百元一亩地,雇人撒需要三天,而使用无人机几个小时就可以撒完。

据了解,无人机植保与传统人工相比,可以大幅降低人力成本和时间成本,提高作业效率和防治效果,提高经济效

益。同时无人机植保减少了农药使用和人力干预,降低了对环境的污染,有利于绿色农业的发展。

近年来,我国颁布一系列利好政策鼓励农业无人机应用,全面开展植保无人驾驶航空器购置补贴工作。在财政补贴的支持下,新民市植保无人机保有量已超过300架,年作业面积达650万亩(次),有效促进了农业生产高效益和农民高收益。特别是在植保方面体现出高效、精准、环保等优势,得到广大农民和农业企业的认可,成为农业植保的主力军。

**全面振兴新突破 我们都是奋斗者**

## 沈阳发布737个“五型经济”应用场景

本报讯 记者王琳报道 6月22日,沈阳召开“‘五型经济’应用场景发布会暨楼宇经济招商项目信息发布会”,围绕“五型经济”共推出了737个场景,总计释放7878.75亿元投资与合作机会。

发布会共推出737个场景项目,其中,创新型经济296个、开放型经济78个、服务型经济177个、流量型经济90个、总部型经济96个场景,并按照“五型经济”划分重点策划了数字康养产业园、人工智能生态产业园、中韩国际经贸产业园、大宗商品贸易结算中心、金融总部广场、万泓数字科创孵化基地、复合型文化艺术展示中心、乐兴医药数字供应链总部、和平湾生产力中心、打造金谷产业总部基地等共64个重磅场景。

发布沈阳楼宇经济招商项目。围绕“楼宇经济”推出了优质商务楼宇132栋,总建筑面积1023.06万平方米。现场签约119个项目,总投资额624.96亿元。

## “浑南之夏”艺术季活动在中央公园盛大启幕

本报讯 记者周学芳报道 6月21日晚,深受市民游客喜爱的“浑南之夏”大型沉浸式艺术季活动在浑南区中央公园水晶广场盛大启幕。在开幕式现场,精彩纷呈的艺术节目让数以万计的市民游客大饱眼福、流连忘返。

今年的“浑南之夏”以水晶广场为中心,设立主舞台、游乐园、小吃街及炫彩音乐喷泉等项目,囊括艺术欣赏、休闲娱乐、美食购物等于一体的综合文化艺术季,将为市民游客夏日生活增添活力,让大家尽情领略艺术之美、城市之美、生活之美,成为大家休闲娱乐、户外活动的理想场所。

本届“浑南之夏”重装升级,除了以音乐文化为主线,还为广大市民游客提供特色场景和各类主题活动,打造以多元艺术、丰富生活、青春时尚特点的友好街区和休闲娱乐开放空间。

导读▶▶

## 朝阳市推进新材料和现代冶金产业集聚地建设

— 03 —

## 水下养鱼水上种稻 盘山首次试种“漂浮水稻”

— 03 —

## 本溪明山区引导工业领域重点企业更新改造设备

— 05 —

## 本溪明山区明峪社区“四小”模式打造“微幸福”

— 04 —



## 辽河七星湖景区 3000亩荷花绽放

接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。盛夏,辽河七星湖景区3000多亩荷花如约绽放。近日,该景区迎来今年正式开园。辽河七星湖景区位于沈阳市沈北新区黄家街道和法库县依牛堡乡之间,距沈阳市区47公里。景区依托全国最大的平原湿地型水库——辽宁省石佛寺水库而建。 本报记者 王月宏 文 沈北新区供图

## 投资2800万 清原把黄土大坝变休闲广场

本报讯 记者李毅报道 今年以来,清原满族自治县县委、县政府坚持以人民为中心,因地制宜、精准施策,扎实推进民生实事项目落地见效,增进民生福祉。目前各项重点民生工程稳步推进中。

总占地面积11万多平方米、总投资2800万元的黄土大坝生态治理项目目前正在加紧施工中。该项目建设内容为4个篮球场、2个排球场、1个足球场、4个羽毛球场、1个网球场、9处广场、绿化景观

和四个高标准公厕。截至目前,北侧入场口、满族广场已经铺装完成,方型广场、休闲广场以及辅助道路正在全面铺装。预计今年年底竣工后,可全面提升县城美化绿化水平,进一步满足人民群众对休闲、娱乐、健身的日常需求。

清原县城长岭街铁路道口下穿改造工程也在紧锣密鼓施工中。目前,施工单位正在同时进行下穿框构桥、两侧挡土墙以及U型槽施工建设,施工进度已达到

工程总量的40%,预计10月末可如期竣工。工程完工后,将有效改善县城整体交通环境。

此外,清原县城管网及道路建设工程已全部完工。

县城河滨公园改造、县城八里村水厂改造、小孤家水库输水管网建设、县城供热及附属设备维修改造、县城老旧小区改造等一批重点民生工程也在稳步推进中。

全省人社部门对接高校开展500多场招聘活动

详见 02版